



现场清退被侵占的违规资金

●主办:中共达州市纪委 达州市监察局 达州日报社
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报



以案说纪

村民申请危房补助竟遭“抽水” 渠县一村官被处理

案例追踪

记者近日从渠县纪委获悉,渠县汇东乡东坪村村民李小树(化名)家房屋受损严重,向村委会申请危房维修补助资金,村委会派员实地察看李小树家实际情况后,决定由村委会原副主任李军具体负责上报工作。

经过层层审核后,李小树补助金8000元被批准。2010年2月,李军与李小树一同来到三汇邮政银行支取危房维修补助金,李军现场支取出8000元后,只给李小树5000元,将剩下的3000元据为己有。在李小树的多次询问和催促下,李军才将3000元钱退还给李小树。李军的行为违反了廉洁纪律。去年12月6日,渠县纪委依据查实事实,给予李军党内警告处分。

案例警示

当前,国家支持农村各类建设项目,惠及农民的各项民生资金较多。村社干部处在最基层,接触群众最直接。村社干部贪腐侵占群众权益虽小,但犹如一颗老鼠屎坏了一锅汤令人恶心,社会危害极大。汇东乡东坪村村委会原副主任李军这只“苍蝇”虽小,但一心只想捞好处,“雁过拔毛”,性质十分恶劣,影响极坏,群众十分痛恨,必将受到组织处理。从李军案例可以看出,只有加强对村社干部教育,坚决落实党风廉政建设责任制,强化纪律约束,发挥督促监督,才能杜绝类似案例再次发生。

(孙弋童 本报记者 谢建荣)

以严查“微腐败”为突破口

万源零容忍雁过拔毛谋利村官

20日晚8点,由达州市委、市政府主办,市纪委、市委宣传部、市监察局、市广播电视台承办的全媒体直播节目——《阳光问廉》“走进万源”准时开播。本期“阳光问廉”节目以“聚焦干部作风,护航脱贫攻坚”为主题,重点反映了今年以来,万源市以严厉查处“微腐败”为突破口,查处该市在脱贫攻坚领域截留挪用资金、弄虚作假、“雁过拔毛”、优亲厚友等方面的典型案例,进一步遏制了侵害群众利益的不正之风和腐败问题,推动了全面从严治党向基层延伸。

主动下访查找“微腐败”病灶

为建立防控“微腐败”的“大格局”,严格村乡低保评定,万源市纪委将城乡低保评定、村(社区)“三资”管理、惠民资金发放监管等,通过查台账、看资料、问群众等办法作为切入点,进行专项监督检查。

“近年来,组织专项巡查组主动下访找‘病灶’,针对性地加以整治和处置,开通了发生在群众身边的不正之风和腐败问题‘直通车’。”万源市纪委负责人介绍,“同时,启用办案协作机制,协同国土、农业、民政、财政、住建等相关职能部门,组成专项工作组,以点带面,发现问题,现场办公、现场处理、现场整改。”

巡查组在村里设置了举报箱,公开了举报电话,村民有什么问题,可以直接举报和反映,巡查组得到举报后马上可以解决。

零容忍雁过拔毛谋利村官

好心人为贫困大学生捐款3000元,2000元到了村干部手里;老百姓的粮食直补款,村干部合伙以亲戚的名义装进了自己的腰包……今年以来,万源加大了对“微腐败”官员的惩戒力度,让不少人不敢腐,不能腐。曾因克扣村民复合肥330斤,受到党内警告的秦河乡三官场村花山组原组长蒲兴胜悔悟地说:真后悔当初一念之差,犯了这么低级的错误。因为330

斤肥料,不但让我丢了官,更让我丢了脸。

沙滩镇朱家沟村坑塘组组长刘向基利用职务之便,将村民赖某所缴纳的1000元参保资金据为己有;庙子乡沙坝村原党支部书记马龙德在为村民蔡某办理小孩入户手续时,违规收取好处费1000元……这些给予党内警告处分的“微腐败”案例无不释放了违纪必究、执纪必严的强烈信号。

“对待‘微腐败’绝不能‘微态度’,必须‘无微不治’。”万源市纪委负责人说,“近年来,万源市从细从严查处雁过拔毛、虚报冒领、克扣侵占惠农专项资金的问题;查处优亲厚友、吃拿卡要、谋取私利的问题;查处贪污、截留、挪用扶贫资金的问题,对违纪违规行为一律‘零容忍’。”

“清退会”群众获益干部警示

“开大会退钱,我还是第一次听说,开始大家还不相信,没想到被侵占的征地补偿款真的退给了我们,真是太高兴了。”万源市大竹镇太堡寺村肖家垭组参会村民胡加超说。

今年以来,万源市启动了涉及侵占、挪用、克扣、虚报冒领民生资金的公开清退会。据悉,违规资金清退行动已形成了常态化、长效化。截至目前,共退还违规资金10万余元。这既增强了群众的获得感、满意度,也激发了群众参与监督的积极性。

(苏攀婧 本报记者 谢建荣)

开江严查在职教师校外“兼职” 9名教师被查处



督查组在渠县民办培训机构取证

本报讯 “新太初中教师鲁某某在校外办补习班,还发动其他老师组织学生去补习,请你们调查处理”、“某某要求学生在某书店购买课辅资料,一套100多元,收了回扣的”……近日,一封封举报信(电话)传到开江县纪委,直指在职教师违纪违规问题,引起了县纪委领导高度重视。

“群众利益无小事。”开江县纪委领导当即责成相关单位和部门展开调查,为的是给群众一个满意的答复。

随即,开江县成立联合督查组,针对全县教育系统在职公办教师在培训机构兼职、违规组织学生校外有偿补课等问题,深入到全县10余所民办幼儿园及民办培训机构,开展专项督查。截至目前,该县共查处在职公办教师违规兼职、违规向民办培训班组织生源及违规校外补课等问题9个,系统内通报1次,诫勉谈话12人次,立案3人。

(谭晓霞 本报记者 谢建荣)

特殊的政治生日

“王兴术同志,今天是您的政治生日。在这神圣的日子里,党支部向您致以节日的问候!希望您时刻牢记自己是一名共产党员,注重党性修养,增强党员意识,不负党的重任,践行入党誓言,永葆先进本色,不忘初心,继续前进。”前不久,正在大竹县委培训中心学习的王兴术等6名同志,收到了同一条生日祝福短信,过了一个特别的政治生日。

当天,大竹县委组织部、县直工委、县委巡察办专程为这6人集体过了一次政治生日。在活动会上,县委巡察办主任杨启贵带领全体巡察干部举起右拳,再一次面对鲜红的党旗,重温入党誓词。到会领导还为每位过政治生日的同志赠送了《将来的你,一定会感谢现在拼命的自己》、《人民的名义》等书籍,鼓励大家要不断加强学习、廉洁自律,不忘初心、继续前进。

(刘平 本报记者 谢建荣)

